

# 成渝地区双城经济圈专家团走进巫山助力发展

本报讯 (记者 肖乔) 11月1日,由重庆市人社局、四川省人社厅和县委县政府联合举办的2022年成渝地区双城经济圈专家团“走进巫山”活动启动,来自川渝两地教育、医疗卫生、文化旅游、投融资、林业等领域的8名专家,在我县将开展为期3天的智力服务活动,助力巫山经济社会高质量发展。

市人社局党组成员、副局长谢辛,县委常委、常务副县长王春梅出席启动会

议,政协副主席黎锦华主持会议。

王春梅对各位专家到来表示热烈欢迎,并对我县基本概况、经济社会发展状况等作了介绍。王春梅说,当前,巫山正在深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记对重庆提出的重要指示要求,抢抓成渝地区双城经济圈建设和全市“一区两群”协调发展机遇。站在新的起点,巫山比以往任何时候都更需要人才、渴求人才、重视人才。各位专家学历层次高、专业能力强、技

术水平高,大家的到来是重庆市委、四川省委为巫山送来的及时雨,为巫山经济社会发展注入了人才动力,增添了发展信心。衷心期望各位专家发挥专业专长,不吝赐教,为巫山发展把脉开方、传经送宝。真诚期盼各位专家发挥资源优势,带动更多人才来巫山创新创业、共谋发展。

谢辛表示,专家们要坚持人民至上理念,全心全意为巫山人民服务,尽展所能、各展其才,以自身的专业优势和丰富经验,

把好的理念、技术、经验、方法献智巫山。受援单位要珍惜机遇、抓住时机,向专家们虚心求教,积极交流,在专家身上取到真经、学到方法。相关单位要服务好专家团队,做好后勤保障工作,严格执行疫情防控各项措施,严格执行中央八项规定,确保专家们心无旁骛投身工作,助推巫山高质量发展。

(上接第一版)这十年,以习近平同志为核心的党中央对新时代党和国家事业发展作出科学完整的战略部署,提出实现中华民族伟大复兴的中国梦,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴。这十年,我们坚持和发展中国特色社会主义,推动物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明协调发展,不断丰富和发展人类文明新形态,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。今天,中国共产党和中国人民正信心百倍推进中华民族从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,科学社会主义在二十一世纪的中国焕发出新的蓬勃生机。实践证明,中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,是创造人民美好生活、实现中华民族伟大复兴的康庄大道。这条道路符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求,不仅走得对、走得通,而且走得稳、走得好。

习近平总书记在党的二十大报告中深刻阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。我们要深刻认识到,中国式现代化,是中国共产党领导的社会主义现代化,既有各国现代化的共同特征,更有基于自己国情的中国特色。这是人口规模巨大的现代化,我国十四亿多人口整体迈进现代化社会,规模超过现有发达国家人口的总和,艰巨性和复杂性前所未有,我们坚持稳中求进、循序渐进、持续推进;这是全体人民共同富裕的现代化,共同富裕是中国特色社会主义的本质要求,我们坚持把实现人民对美好生活的向往作为现代化建设的出发点和落脚点;这是物质文明和精神文明相协调的现代化,物质富足、精神富有是社会主义现代化的根本要求,我们不断促进物的全面丰富和人的全面发展;这是人与自然和谐共生的现代化,人与自然是生命共同体,我们坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路;这是走和平发展道路的现代化,我国不走一些国家通过战争、殖民、掠夺等方式实现现代化的老路,我们在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。实践表明,中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际,体现了社会主义建设规律,体现了人类社会发展规律,为人类实现现代化提供了新的选择。前进道路上,我们要深刻把握中国式现代化的本质要求,坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义,实现高质量发展,发展全过程人民民主,丰富人民精神世界,实现全体人民共同富裕,促进人与自然和谐共生,推动构建人类命运共同体,创造人类文明新形态,坚定不移以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,世界进入新的动荡变革期。前进道路上,准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,必须牢牢把握坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持改革开放、坚持发扬斗争精神的重大的原则。要深刻认识到,只有坚持和加强党的全面领导,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,才能集聚起万众一心、共克时艰的磅礴力量;只有坚持中国特色社会主义道路,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,才能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中;只有坚持以人民为中心的发展思想,才能让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;只有坚持改革开放,才能把我国制度优势更好转化为国家治理效能;只有坚持发扬斗争精神,知难而进、迎难而上,才能依靠顽强斗争打开事业发展新天地。学习贯彻党的二十大精神,要全面把握中国式现代化的中国特色、本质要求和必须牢牢把握的重大原则,深刻理解和把握中国式现代化理论和全面建设社会主义现代化国家战略布局的关系,认识到前者是后者的理论支撑,从而深刻理解全面建设社会主义现代化国家战略布局的科学性和必然性,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利。

习近平总书记在二十届中共中央政治局常委同中外记者见面时强调:“全面建设社会主义现代化国家寄托着中华民族的夙愿和期盼,凝结着中国人民的奋斗和汗水。中国式现代化是中国共产党和中国人民长期实践探索的成果,是一项伟大而艰巨的事业。惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。”为了这一事业,无数先辈筚路蓝缕、披荆斩棘,进行了艰苦卓绝的奋斗。现在,我们已经实现了第一个百年奋斗目标,正意气风发向第二个百年奋斗目标进军。党的二十大就新时代新征程党和国家事业发展制定了大政方针和战略部署,蓝图已经绘就,号角已经吹响。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定志不改、道不变的决心,坚持中国特色社会主义道路、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,踔厉奋发、勇毅前行,我们一定能完成全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿,创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩,赢得更加伟大的胜利和荣光。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴

## 县文化旅游委:“三聚焦”推动巫山文化旅游业高质量发展

本报讯 (记者 卢先庆 文/图) “把景区建设好,把游客引进来,让巫山走出去……”日前,县文化旅游委主任蒋勇告诉记者,今年以来,县文化旅游系统紧紧围绕县委、县政府改革目标和发展要求,聚焦旅游产品供给提档升级,深化旅游产品内涵;聚焦旅游要素配套效能升级,提升旅游接待水平;聚焦旅游服务质量标准升级,打造旅游服务高地三大目标,狠抓旅游产品打造、特色文创培育、旅游服务配套等,有效推动了巫山文化旅游业高质量发展。

据介绍,今年以来,县文化旅游委持续提档情境夜游“三峡之光”产品,在丰富“三峡之光”沉浸式体验的基础上,依托两江四岸打造了“三峡之光滨江休闲区”,不断激发文化旅游消费新动能,使“三峡之光”产品成为巫山夜游的新地标。同时,依托“杨柳青青江水平”山水意境,高标准建设“三峡里·竹枝词”文旅消费街,营造山水诗画意境和古驿道人文底蕴的巫山文化旅游经典产品。

在精品景区建设上,以小三峡·小小三峡景区为核心,进一步完善了大昌古镇、石上生花等地的旅游业态。以巫峡·神女景区为核心,加大环境整治力度,持续深化“神女天路”品质,加快配套服务设施建设。同时,推动文峰景区、下庄片区和巫山云雨康养旅游度假区建设,使巫山的景区呈现多元化、精品化特色。此外,还加大了旅游文创产品的研发力度,推进了红叶叶雕、版画、刺绣等传统工艺向品牌化集群化升级发展,挖掘了巫文化、抬工号子、巫音、皮影戏等精品文创节目,形成了具



图为自驾游客在巫山旅游码头等待进入小三峡景区。(资料图)

有巫山文化特色的旅游IP。研发了巫山脆李、巫山神茶、巫山庙堂、巫山梨膏等系列“巫山好礼”套装。

此外,加快建设营运一批高档酒店、商务酒店和民宿群,进一步提升了旅游住宿接待能力。升级完善了高唐、克拉大都会等美食风情街,提速龙门汇、南陵街特色美食街建设,全力助推“巫山烤鱼”

“巫山药膳”品牌发展,让游客“游在巫山、吃遍全球”。全力畅通交通网络,借助巫山高铁通车运营契机,实施精准旅游营销。

“下一步,巫山旅游将深入贯彻党的二十大精神,大力实施旅游服务质量标准建设,加快旅游景区提升升级,完善旅游服务水平,真正让巫山成为游客愿意来、能玩能住能回想的旅游向往之地,把巫山

旅游的品牌和形象宣传出去,推动巫山旅游高质量发展。”蒋勇称。



## 金坪乡: 2000亩秋月梨进入最佳管护期

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 近日,记者走进金坪乡袁都村秋月梨种植基地,一大片梨树映入其眼帘。田间地头,村民正在开沟、施肥,现场一片繁忙。

近年来,金坪乡陆续在袁都、五星、连山、金坪等村发展秋月梨2000余亩,其中袁都村680亩,今年已进入挂果期。

据了解,秋施基肥的最佳时间是在

9月下旬采收结束后到11月果树落叶前这段时间,此时梨树根系进入第二次生长高峰期,施基肥既利于肥料的快速分解,又利于新根吸收储存养分。同时,可以防治果树过早落叶,增加果树贮存营养的能力,改善根系生长环境,提高树木抗逆性能,配合深翻土壤,改善土壤通透性,有利于根系呼吸生长,提高土壤的防寒越冬能力。

村民在给梨树施肥。



## 高举中国特色社会主义伟大旗帜

## 奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章

### 遗失声明

兹有重庆市巫山县双龙镇宁河社区居民委员会遗失重庆农村商业银行股份有限公司巫山支行双龙分理处的开户许可证,开户许可证准字号:J6678001006503,开户许可证编号:653001672571,声明作废!

2022年11月4日